
Consiglio

COMUNE DI PRATO

Atto n. 95 del 18/03/2021

Oggetto: Interrogazione del Consigliere Stanasel in merito all'adesione 
del Comune di Prato al progetto "Uffizi diffusi" delle Gallerie degli 
Uffizi.

(Risponde Mangani Simone)

    

Preso atto che:
 in data 04.02.2021 la V Commissione Consiliare del Consiglio Regionale della 

Regione Toscana ha svolto l’audizione di Eike Schmidt, Direttore delle Gallerie 
degli Uffizi. Durante la seduta, alla quale ha partecipato anche il Presidente 
della  Regione  Toscana  Eugenio  Giani,  è  stato  affrontato  il  progetto  “Uffizi 
diffusi”;

 durante  l’audizione  Eike  Schmidt  ha  presentato  questo  progetto  di  diffusione 
dell’arte sul territorio toscano che punta ad avere 100 sedi per gli "Uffizi diffusi" 
ove  portare  le  opere  nascoste  nei  depositi  dei  musei  fiorentini  in  tutta  la 
Toscana ed ha inoltre annunciato che quest’ultimo dovrebbe partire entro tre 
mesi,  il  tutto  sulla  base  del  concetto  secondo  cui  non  è  giustificabile  né 
eticamente corretto tenere le opere chiuse nei depositi;

 ad oggi sulla stampa non vi sono presenti notizie in merito all’interesse da parte 
del Comune di Prato in merito al progetto “Uffizi diffusi”;

 in  data  01.03.2021,  il  Presidente  della  Regione  Toscana,  Eugenio  Giani,  ha 
annunciato che la Regione Toscana sta lavorando ad una legge regionale per 
sostenere il progetto “Uffizi diffusi”;

considerato che:

 dall’inizio dell’attuale legislatura l’Amministrazione Comunale ha dimostrato 
un deciso interesse sul tema del Turismo prendendo varie iniziative nel 
tentativo di aumentare e migliorare l’offerta turistica del nostro territorio;

 il  progetto “Uffizi Diffusi” può fornire un valore aggiunto all’offerta turistica 
del  nostro  territorio  e  valorizzare  il  locale  e/o  i  locali  eventualmente 
destinati a tale iniziativa,

si chiede 
alla S.V. 

 se il Comune di Prato intenda aderire al progetto “Uffizi diffusi”.
                                                                                                                                                  

1 Di 1


	si chiede alla S.V.

